Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt
toegekend.

Inflatie uit de krant

1 maximumscore 4

(1) =CBS 1
(2) = zwaarder 1
(3) = kosten 1
(4) = de vraag, (5) = het aanbod (uitsluitend als beide juist zijn) 1
(6) = besteden, (7) = sparen (uitsluitend als beide juist zijn) 1
(8) = dalen, (9) = 0,5% (uitsluitend als beide juist zijn) 1

indien zes goed

indien vijf goed

indien vier goed

indien drie goed

indien twee, een of geen goed

4
3
2
1
0

2 D




De wereld is een dorp!

3 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste berekening:
(180 -120) /120 x 100% = 50%

4 maximumscore 2
A: fietsen 2 x 8 uur =16 uur
B: I-pods 2 x 10 uur = 20 uur
C: 17 uur -16 uur = 1 uur winst
D: 22 uur - 20 uur = 2 uur winst

* voor juist invullen A en B 1
* voor juist invullen C en D 1
Opmerking

Als bij C en D niet is vermeld dat er sprake is van winst, geen scorepunten
toekennen.

5 maximumscore 1
Voorbeelden van een juist element:
— transportkosten
— verzekeringen

6 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste verklaring:
(Voor internationale handel is vervoer erg belangrijk.) Door het gebruik van
de container is het vervoer een stuk goedkoper geworden.

7 C
8 E

9 maximumscore 1
Voorbeelden van een juiste verklaring:
— Een brede opleiding kiezen. Hiermee kun je makkelijk(er) een nieuw
beroep leren.
— Een beroep kiezen dat niet uitbesteed kan worden aan het buitenland.
Daardoor ontstaat meer werkzekerheid.




Vraag

Antwoord Scores

Kees begint voor zichzelf (of niet)!

10

1
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D

maximumscore 2

Voorbeeld van een juiste berekening:

*  brutowinst: 1.750 x € 44 = € 77.000 1

+ kosten: (1.750 x € 8) + € 49.000 = € 63.000 1
nettowinst: € 77.000 - € 63.000 = € 14.000

Opmerking
Geen scorepunten toekennen voor de laatste berekening.

maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste berekening:
1.750 x (€ 60 + € 44) = €182.000

maximumscore 2

Voorbeelden van juiste mogelijkheden:
— goedkoper inkopen

— variabele kosten verlagen

— bezuinigen op vaste kosten

per juiste mogelijkheid 1

maximumscore 1

Voorbeelden van een juist argument:
— te optimistische afzetverwachting
— te optimistische (vaste) kosten

— te optimistische brutowinstmarge

Opmerking
Let op een eventuele doorwerkfout in vraag 11 (met name indien daar
verlies de uitkomst was).




Vraag @ Antwoord Scores

Btw betalen we (bijna) allemaal

15 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste reden:
Ondernemers kunnen de betaalde btw verrekenen met de door hen af te
dragen btw (maar moeten dat natuurlijk wel kunnen aantonen met behulp
van bonnen).

16 B

17 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste berekening:
€ 50/€ 59,50 x 100% = 84,03%
100 - 84,03 = 15,97% (afgerond 16%)

18 maximumscore 2
Voorbeeld van een juiste verklaring:
* Door de btw-verhoging (op luxe producten) kan de prijs zoveel stijgen,

dat de consument minder gaat besteden waardoor 1
+ er zoveel minder btw kan wordt betaald dat de btw-stijging teniet wordt
gedaan 1

19 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste uitleg:
(Het lage btw-tarief zit onder andere op levensmiddelen die iedereen nodig
heeft.) Door de verhoging van het lage btw-tarief gaan de armeren er in
verhouding meer op achteruit dan de rijkeren hetgeen denivellerend werkt.

20 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste uitleg:
Bij een verhoging van het belastingpercentage van de vierde schijf van de
inkomstenbelasting gaan de rijkeren in verhouding meer betalen dan de
armeren hetgeen nivellerend werkt.




Vraag

Antwoord Scores

Erfenis of ergernis?

21

22

23

24

25

F

maximumscore 2

+ voordeel Claudine: 1
Voorbeelden van een juist voordeel:

— Ze hoeft zich niet te houden aan de voorwaarden van de bank.

— Ze krijgt mogelijk een hogere rente dan bij de bank.

* voordeel vriendin: 1
Voorbeelden van een juist voordeel:

— Ze betaalt mogelijk een lagere rente dan bij de bank.

— Ze betaalt geen afsluitprovisie.

E

maximumscore 1

Voorbeeld van een juiste uitleg:

Als mensen minder sparen neemt het aanbod van geld af, waardoor de
prijs van het geld (de rente) stijgt.

maximumscore 1

Voorbeeld van een juist argument:

Er is dan veel aanbod van geld waardoor de rente laag blijft en bedrijven
goedkoop kunnen investeren (waardoor de economie groeit).




Vraag

Antwoord Scores

A-merken in de lift

26
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maximumscore 1

Voorbeelden van een juiste verklaring:

— Mensen kunnen zich nu duurdere merken veroorloven.

— Dalende werkloosheid leidt tot grotere koopkracht waardoor (meer)
mensen eerder zullen overstappen op A-merken.

maximumscore 1

Voorbeelden van een juiste maatregel:

— Duif kan proberen onder eigen naam (als A-merk) zijn producten te
verkopen.

— Duif kan proberen op de kosten te besparen, waardoor de huismerken
goedkoper verkocht kunnen worden.

maximumscore 1

Voorbeeld van een juiste uitleg:

De brutowinstmarge is het verschil tussen de (netto) verkoopprijs en de
inkoopprijs van een product.

maximumscore 1

Voorbeelden van een juist argument:

— Anouk: mensen die niet gespecialiseerd zijn hebben veel meer
keuzemogelijkheden bij het vinden van een nieuwe baan.

— Michelle: een gespecialiseerd persoon heeft weliswaar minder keuze,
maar het aanbod van personeel met dezelfde specialisatie is veel
kleiner.




Vraag @ Antwoord Scores

Sterke euro, zwakke dollar?

32 maximumscore 1
Voor vraag 32 moet altijd 1 punt worden toegekend, ongeacht of er wel
of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het gegeven antwoord.

33 C

34 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste verklaring:
De import wordt goedkoper (waardoor de consumentenprijzen kunnen
dalen).

35 maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste verklaring:
Amerikanen moeten meer dollars betalen voor dezelfde euro, waardoor
Europese producten voor hen duurder worden. (Amerikanen kopen dan
minder Europese producten.)

36 A

37 C




Vraag

Antwoord Scores

De arbeidsmarkt

38

39

40

41

42

43

44

maximumscore 2

Voorbeelden van juiste eisen:

— op zoek zijn naar betaald werk voor 12 uur of meer per week
— direct beschikbaar zijn voor de arbeidsmarkt

— tussen de 15 en 65 jaar oud zijn

per juiste eis 1

maximumscore 1
Voorbeeld van een juiste berekening:
2006: 75/373 x 100 = 20,1 %

Opmerking
Een andere manier van afronden niet fout rekenen.

E

maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord:

structurele werkloosheid

Er is sprake van het kwalitatief niet goed op elkaar afgestemd zijn van
vraag en aanbod.

Opmerking
Zonder verklaring geen scorepunt toekennen.

maximumscore 1

Voorbeeld van een juiste verklaring:

Werkloze jongeren zullen geprikkeld worden een baan te zoeken omdat ze
anders geen inkomsten hebben.

maximumscore 1

Voorbeeld van een juist argument:

Jongeren die niet gemotiveerd zijn zullen ook nu hun diploma niet halen.
Ze wachten gewoon tot ze 18 jaar zijn.

maximumscore 1

Voorbeelden van een juist argument:

— tegemoetkoming voor jongeren die blijven leren
— verlaging collegegeld/schoolgeld
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